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1. The tools and plant articles temporarily lent or sent out should be kept in –––––––––– if 
amount and Register of T&P.  

(A) Part I   (B) Part III  

(C) Part II   (D) None of the above   

P¸ÂPÐ®, uÍÁõh ö£õ¸mPøÍ öÁÎ÷¯ öPõsk ö\ßÓõÀ Ax G¨£Sv PnUQÀ öPõsk 

Áμ¨£h ÷Ásk®? 

(A) £Sv I   (B) £Sv III  

(C) £Sv II   (D) HxªÀø» 

2. Before passing an order reducing the amount of pension (or) gratuity or both under this rule 
shall be consulted if the Govt. does not agree to such reduction. 

(A) Govt.   (B) Head of Dept.  

(C) Accountant General  (D) TNPSC   

K´Åv¯ £n¨£¯ß / öPõøh £n® SøÓ¨£uØS •ß Aμ_ J¨¦u¾US ¯õ¸øh¯ 

P»¢uõ÷»õ]UP¨£h ÷Ásk®. 

(A) Aμ_   (B) xøÓz uø»ø©  

(C) uø»ø© PnUPõ¯º  (D) uªÌ|õk Aμ_ £o¯õÍº ÷uºÁõøn¯® 

3. Payment made as a running amount to a contractor for work done by him but not measured 
may be treated as  

(A) Contractor payment  (B) Advance payment   

(C) Petty payment   (D) Work payment   

J¸ J¨£¢uUPõμº £o •izuø©US AÍÄPÒ GkUP¨£hõÂmhõÀ AzöuõøP GUPnUQÀ 

öPõsk ö\À» ÷Ásk®? 

(A) J¨£¢uUPõμº £mkÁõhõ (B) •ß£n®  

(C) ]À»øÓ £mkÁõhõ  (D) £o £mkÁõhõ 

4. Tamil Nadu Treasury Rules came into force on  

(A) 1st April 1947   (B) Last April 1948   

(C) 1st April 1937   (D) 1st April 1950   

uªÌ|õk P¸Å» ÂvPÒ |øh•øÓ HØ£mh Bsk 

(A) H¨μÀ 1, 1947   (B) H¨μÀ Pøh], 1948  

(C) H¨μÀ 1, 1937   (D) H¨μÀ 1, 1950 
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5. Housing Receipt Treated as 

(A) 0216   (B) 0220   

(C) 0217   (D) 0215   

Ãmk ÁõhøP Á`À GUPnUQÀ ÁμÄ øÁ¨£x? 

(A) 0216   (B) 0220  

(C) 0217   (D) 0215 

6. In the case of Govt. servant whose year and month of Birth are known but not the exact 

date, then which date should be treated as the date of Birth 

(A) 1st day of the month  (B) 16th day of the month   

(C) 15th day of the month  (D) Last day of the month   

J¸ Aμ_ FÈ¯›ß ¤Ó¢u ©õu® ©ØÖ® Á¸h® AÔ¢u {ø»°À ¤Ó¢u ÷uv öu›¯õu {ø»°À 

G¢|õÒ SÔ¨¤h ÷Ásk®. 

(A) ©õuzvÀ 1Áx |õÒ  (B) ©õuzvÀ 16Áx |õÒ  

(C) ©õuzvÀ 15Áx |õÒ  (D) ©õuzvÀ Pøh] |õÒ   

7. A consolidated account of the receipt and issues and balances of T&P should be mentioned in 

(A) Dn. Office   (B) Section office   

(C) Circle office   (D) Sub Dn. Office   

J¸[Qøn¢u P¸ÂPÐ® uÍÁõh ö£õ¸mPÒ PnUSPøÍ G¢u A¾Á»PzvÀ £μõ©›UP¨£h 

÷Ásk®<? 

(A) ÷Põmh A¾Á»P®  (B) ¤›Ä A¾Á»P®  

(C) Ámh A¾Á»P®   (D) Em÷Põmh A¾Á»P®  

8. The Governor, Minister to whom the business of finance is allotted by the Governor by what 

so ever designation such person may be called as 

(A) Chief Minister   (B) Revenue Minister    

(C) Dy. Chief Minister  (D) Finance Minister   

÷©u¸ PÁºÚº ©ØÖ® ©¢v›PÎøh÷¯ {v JxURk PÁºÚ›À G¨£uÂÀ SÔ¨¤kÁx 

(A) •uÀ ©¢v›   (B) Á¸Áõ´ ©¢v›  

(C) xøn •uÀ ©¢v›  (D) {v ©¢v›  
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9. The legal tender coin, notes, cheques and Drafts payable or demand may be treated as  

(A) Cash   (B) Deposits   

(C) Credit   (D) Receipt   

öμõUP£n®, Põ÷\õø»,  ÷Pm¦ Põ÷\õø» CøÁPøÍ öhßh›À GøÁ SÔ¨£øÁ? 

(A) öμõUP®   (B) øÁ¨¦  

(C) ö\»Ä   (D) ÁμÄ  

10. Register of Rents should be maintained in the office 

(A) Sub Dn. Office   (B) Section Office   

(C) Dn. Office   (D) Circle Office   

ÁõhøP £v÷Ák G¢u A¾Á»PzvÀ £μõ©›UP¨£h ÷Ásk®? 

(A) Em÷Põmh®   (B) ¤›Ä A¾Á»P®  

(C) ÷Põmh A¾Á»P®  (D) Ámh A¾Á»P®  

11. In the case of Govt. Servant whose year of Birth is known but not the month and date in 

which date and month shall be taken. 

(A) 1st July of the year  (B) 1st January of the year   

(C) 1st April of the year  (D) 1st June of the year   

J¸ Aμ_ FÈ¯º uß ¤Ó¢u Á¸h® öu›¢uõ¾® ©õu® |õÒ öu›¯õ©À C¸¢uõÀ G¢u |õÒ / ©õu® 

GkzxU öPõÒÍ ÷Ásk®<? 

(A) Á¸hzvÀ áüø» 1 ® |õÒ (B) Á¸hzvÀ áÚÁ› 1 ® |õÒ  

(C) Á¸hzvÀ H¨μÀ 1 ® |õÒ (D) Á¸hzvÀ áüß 1 ® |õÒ   

12. The Govt. (or) others  authority to whom the relevant powers may be delegated by the Govt. 

may be treated as 

(A) Govt.   (B) Executing Authority   

(C) Competent Authority  (D) Accepting Authority   

Aμ_ uß Aμ_ AÀ»x Aøua \õº¢uÁºPÐUS uß AvPõμzøu ÁÇ[SuÀ ¯õ¸US? 

(A) Aμ_   (B) |h¨¦ \õº¢uÁºPÒ  

(C) E›¯ÁºPÒ   (D) HØ¦ \õº¢uÁºPÒ  
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13. The number of check measurement test checked by the Exe.Engineer should be atleast 
–––––––––– per annum. 

(A) 26   (B) 24   

(C) 30   (D) 48   

J¸ ö\¯Øö£õÔ¯õÍº, Á¸hzvÀ GzuøÚ £oPÒ AÍÄPÒ \›£õºUP¨£h ÷Ásk®. 

(A) 26   (B) 24  

(C) 30   (D) 48  

14. A Govt. Servant who is dismissed or removal from service is eligible for  

(A) Pension   (B) Gratuity   

(C) Compassionate allowances (D) Invalid pension  

J¸ Aμ_ FÈ¯º uß £o°¼¸¢x xÓzuÀ / ¦ÓUPo¨¦ HØ£mhõÀ AÁ¸US G¢u £»ß Aøh¯ 

•i²®? 

(A) K´Åv¯®   (B) öPõøh Fv¯®  

(C) ÷uøÁ £iPÒ   (D) K´Åv°ßø©  

15. In which cases, the Last pay certificate is  applicable 

(A) Service Verification   

(B) Eligibility Employee   

(C) Conduct Certificate    

(D) Transfer a Servant from one place to another 

\®£Í \õßÔuÌ G¨÷£õx AÁ]¯©õQÓx 

(A) £o \›£õºzuÀ    

(B) uSv²øh¯ FÈ¯º  

(C) |ßÚhzøu \õßÔuÌ   

(D) Aμ_ £o¯õÍº ©õÖu¼À ö\À¾® ÷£õx  

16. An Officer of the PWD not lower in the rank than an –––––––––– has certified that it is 
Service and fit for case as a strong room.  

(A) Asst. Exe. Engineer  (B) Exe. Engineer   

(C) Superintending Engineer (D) Chief Engineer   

EÖv AøÓ (Strong room) ö£õx¨£o xøÓ°À G¢u AvPõ› \õßÔuÌ ÁÇ[P¨£h ÷Ásk® 

(A) EuÂ ö\¯Ø ö£õÔ¯õÍº (B) ö\¯Ø ö£õÔ¯õÍº  

(C) PsPõo¨¦ ö£õÔ¯õÍº (D) uø»ø© ö£õÔ¯õÍº   
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17. Minor Irrigation Expenditure head 

(A) 2702   (B) 2711   

(C) 2701   (D) 2075   

]Ö£õ\Ú ö\»Âß uø»¨¦ 

(A) 2702   (B) 2711  

(C) 2701   (D) 2075  

18. A servant who is in receipt of a pension from Govt. should be treated as 

(A) Govt. Pensioner   (B) Private Individual   

(C) Retired Govt. Servant  (D) Former Govt. Servant   

J¸ Aμ_ FÈ¯º, Aμ]hª¸¢x K´Åv¯® ö£Ó¨£mhõÀ AÁøμ GÆÁõÖ SÔ¨£x? 

(A) Aμ_ K´Åv¯º   (B) uÛ¯º  

(C) £o K´Ä Aμ_ FÈ¯º (D) Aμ_ FÈ¯μõP C¸¢uÁº 

19. A Govt. Servant in the T.N. basic service in voluntary retiring 26 years of qualifying service 

is eligible for 

(A) 5 years of weightage  (B) 4 years of weightage   

(C) 3 years of weightage  (D) 1 year of weightage   

Ai¨£øh Aμ_ FÈ¯º uß 26 Á¸h¨ £o°¼¸¢x Â¸¨¦ K´ÂÀ ö\ßÓõÀ AÁ¸US 

QøhUS® £»ß? 

(A) 5 Á¸h TkuÀ £»ß  (B) 4 Á¸h TkuÀ £»ß  

(C) 3 Á¸h TkuÀ £»ß  (D) 1 Á¸h TkuÀ £»ß   

20. All revenues receipts of a Dn. should be classified in a  

(A) Register of Receipts  (B) Misc. cash book   

(C) Register of Securities  (D) Register of Revenue   

÷PõmhzvÀ QøhUS® Á¸Áõø¯ G¨£v÷ÁmiÀ £v¯¨£h ÷Ásk®? 

(A) ÁμÄ £v÷Ák   (B) £»uμ¨£mh £n¨ £v÷Ák  

(C) £zvμ £v÷Ák   (D) Á¸Áõ´ £v÷Ák 
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21. The safe custody should be deposited for safe custody should be taken back examined and 
redeposited if necessary after being resealed once in –––––––––– year or whenever there is a 
change in the incumbent of the Officer. Depositing the safe custody article whichever is 
earlier.  

(A) Two   (B) One   

(C) Three   (D) Four   

£õxPõUP¨£mh \õÂPÒ öPõsk Á¢u¤ß \›£õºUP¨£mk AÀ»x A¾Á»ºPÒ ©õÖu¼ß 

ö£õ¸mk® v¸®¤ AøÁPÒ GzuøÚ Á¸h[PÒ £õxPõUP¨£h ÷Ásk®? 

(A) Cμsk   (B) JßÖ  

(C) ‰ßÖ   (D) |õßS   

22. A record of the transaction relating to Public works Deposits should be maintained 

(A) Division Office   (B) Section Office  

(C) Sub Dn. Office   (D) Circle Office   

ö£õxU £oPÎß øÁ¨¦PÒ G¢u A¾Á»PzvÀ £μõ©›UP¨£h ÷Ásk®? 

(A) ÷Põmh A¾Á»P®  (B) ¤›Ä A¾Á»P®  

(C) Em ÷Põmh A¾Á»P®  (D) Ámh A¾Á»P®    

23. All transfer entries which have been approved for auction should be registered in the   

(A) Cash book   (B) Subsidiary cash book   

(C) Transfer Entry book  (D) Misc. cash book   

©õÖuÀPÒ AøÚzx® J¨£ÎUP¨£mh¤ß AøÁ G¨£v÷ÁmiÀ £v¯¨£h ÷Ásk®? 

(A) £n £v÷Ák   (B) xøn £n £v÷Ák  

(C) ©õØÖ £vÁõøn  £v÷Ák (D) Cuμ £n£v÷Ák   

24. A Govt. Servant in voluntary retiring 29 years of qualifying service is eligible for  

(A) 1 year of weightage  (B) 3 years of weightage   

(C) 4 years of weightage  (D) 2 years of weightage   

29 Á¸h £o •izu J¸ Aμ_ FÈ¯¸US uß Â¸¨¦ K´Ä ö£Ö® {ø»°À AÁ¸US TkuÀ 

£o £»ß GÆÁÍÄ? 

(A) J¸ Á¸h £»ß   (B) 3 Á¸h £»ß  

(C) 4 Á¸h £»ß   (D) 2 Á¸h £»ß  



 

   079/DM/18 
  [Turn over 

9

25. Audit against sanction accorded by the Dn.Officer is conducted in the –––––––––– only in 
respect of Technical Sanction estimate and sanction to write off stores or loss of public 
money 

(A) Audit office   (B) Superintending Engineer   

(C) Government   (D) Executive Engineer  

J¸ ÷Põmh A¾Á»P uoUøP •μs£õhõP öuõÈØ~m£ Ÿv¯õP J¸ ©v¨¥k J¨£ÎUP¨£mk, 

ö£õx ö\õzvß £nzøu μzx ö\´Áx ¯õº uoUøP ö\´Áx? 

(A) uoUøP A¾Á»P®  (B) PsPõo¨¦ ö£õÔ¯õÍº  

(C) Aμ_   (D) ö\¯Ø ö£õÔ¯õÍº   

26. A Superior Govt. Servant in voluntarly retiring at the age of 53 years and below is eligible 
for  

(A) 4 years of weightage  (B) 5 years of weightage   

(C) 3 years of weightage  (D) 2 years of weightage   

Kº Aμ_ E¯º AvPõ› 53Áx Á¯vÀ uß Â¸¨¦ K´ÂÀ ö\ßÓõÀ AÁ¸US TkuÀ £n¨£»ß 

GÆÁÍÄ? 

(A) 4 Á¸h £»ß   (B) 5 Á¸h £»ß  

(C) 3 Á¸h £»ß   (D) 2 Á¸h £»ß   

27. For the voluntary retirement the length of service is required  

(A) 18 years    

(B) 20 years or 50 years of age   

(C) 23 years    

(D) 25 years   

uß Â¸¨¦ K´ÂÀ ö\ÀÁuØS ö©õzu £oUPõ»® 

(A) 18 BskPÒ    

(B) 20 Á¸h[PÒ AÀ»x 50 Á¯øu Ph¢v¸UP ÷Ásk®  

(C) 23 BskPÒ    

(D) 25 Á¸h[PÒ   

28. Every Drawing Officer shall attach to each bill on voucher presenting in the Treasury for 
encashment slip in  –––––––––– is duly filled in  

(A) Form 103   (B) Form 100   

(C) Form 42   (D) Form 53   

P¸Å» A¾Á»Pzv¼¸¢x £n Dmk A¾Á»º \®£Í £mi¯¾hß £n©õUP¨£k® £iÁ® Gs –
––––––––––– CønUP¨£h ÷Ásk®.  

(A) £iÁ® 103   (B) £iÁ® 100  

(C) £iÁ® 42   (D) £iÁ® 53  
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29. Which pension is eligible for a Govt. Servant who is declared by the appropriate medical 

authority to be permanently in capacited for further service? 

(A) Superannuation pension (B) Compulsory retirement pension  

(C) Compensation pension (D) Invalid pension   

©¸zxÁ AvPõμzvØSm£mk, J¸ Aμ_ FÈ¯º {μ¢uμ©õP £o K´Ä ö\ßÓõÀ, AÁ¸US 

GzuøP¯ K´Åv¯® AÝ©vUP»õ®? 

(A) £o K´Åv¯®   (B) Pmhõ¯ K´Åv¯®  

(C) uSv K´Åv¯®   (D) uSv²Óõ K´Åv¯®  

30. All the payments for work (or) supplies are based on the quantities required in  

(A) Cash book   (B) Measurement book   

(C) Misc. book   (D) Subsidiary cash book  

£oPÎß AÍøÁPÒ ©ØÖ® ö£õ¸m u¸ÂzuÀ £n¨£mkÁõhõ G¨£v÷ÁmiÀ £v¯ ÷Ásk®?

(A) £nU SÔ¨÷£k   (B) AÍøÁ ¦zuP®  

(C) HøÚ¯ SÔ¨÷£k  (D) xøn £n£v÷Ák  

31. An error is force in cash book by head of A/c the source of way to be rectified as 

(A) Correction in cash book  

(B) Transfer Entry order   

(C) Inform to the Dn. Office  

(D) The head of A/c is be changed by correspondence   

£n £v÷ÁmiÀ {PÊ® PnUS uø»¨ø£ GÆÁõÖ ^ºö\´¯¨£h ÷Ásk®? 

(A) £n £v÷ÁmiÀ v¸zu® (B) ©õØÖ £vÁõøn u¯õ›zuÀ  

(C) ÷PõmhzvØS öu›ÂzuÀ (D) PiuzvÀ GÊxuÀ 

32. Public Works Receipt head   

(A) 0058   (B) 0055   

(C) 0059   (D) 0057 

ö£õx¨£o ÁμÄ uø»¨¦  

(A) 0058   (B) 0055  

(C) 0059   (D) 0057  
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33. The –––––––––– is responsible that every orders or sanction affecting expenditure to be 
accounted for in the Monthly A/c. 

(A) Exe. Engineer   (B) Asst. Exe. Engineer   

(C) Divisional Acct.   (D) Section Officer   

J¨£ÎUP¨£mh £oPÎß ©õuõ¢vμ ö\»ÄPÒ ©õu PnUQÀ G¢u A¾Á»º ö£õÖ¨÷£ØQÓõº? 

(A) ö\¯Ø ö£õÔ¯õÍº  (B) EuÂ ö\¯Ø ö£õÔ¯õÍº  

(C) ÷PõmhU PnUPº   (D) ¤›Ä A¾Á»º  

34. Additional allowance drawn by the Govt. Servant under F.R. 49(1) is 

(A) Count for Superannuation Pension 

(B) Count for Family Pension   

(C) not count for Pension    

(D) Count for invalid Pension   

Ai¨£øh Âv 49(1) °ß £i J¸ Aμ_ FÈ¯º TkuÀ £iPÒ ÁÇ[PÀ 

(A) £o •Ê K´Åv¯ PnUQÀ (B) Sk®£ K´Åv°À PnUQkuÀ  

(C) K´Ä Fv¯zvÀ ÷\ºUPUThõx (D) K´Åv°ßø© PnUQÀ  

35. A payment made on a running account to a contractor in a work done or supplies made by 
him and duly measured may be treated as 

(A) Payment on account  (B) Work payment   

(C) Cheque payment  (D) Petty payment   

J¨£¢uUPõμ›ß £o öuõhº PnUS £mi¯¼À £o •izuø©US £o \›£õºzu¼ß ¤ß 

A¨£mi¯À  

(A) £mkÁõhõ ö\´uÀ  (B) £o £mkÁõhõ  

(C) Põ÷\õø» £mkÁõhõ  (D) ]Ö £o£mkÁõhõ  

36. When a new Treasury Officer is appointed to a District he should at once report his 
appointment to the  

(A) Accountant General, Chennai (B) Director of Treasuries & A/c.  

(C) Govt.   (D) Dist. Collector   

J¸ ©õÁmhzvÀ P¸Å» AvPõ› ¦vuõP £o HØ¤ß, G¢u A¾Á»¸US •u¼À AÔÂUP 

÷Ásk®? 

(A) •ußø© PnUPõÍº, ö\ßøÚ (B) C¯US|º, P¸Å»® PnUSPÒ  

(C) Aμ_   (D) ©õÁmh Bm]¯õÍº  
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37. The original Standard Measurement Book should be kept in the personal custody of 

(A) Divisional Accountant (B) Executive Engineer  

(C) Superintendent   (D) Assistant Executive Engineer   

A\À uμ¨£mh AÍøÁ ¦zuP[PÒ G¢u A¾Á»º u® ö£õÖ¨¤À øÁzv¸UP ÷Ásk®? 

(A) ÷Põmh PnUPº   (B) ö\¯Ø ö£õÔ¯õÍº  

(C) PsPõo¨£õÍº   (D) EuÂ ö\¯Ø ö£õÔ¯õÍº  

38. In the event of Govt. Servant retiring before completing qualifying service of Ten years is 

eligible for  

(A) Compassionate allowance (B) Service gratuity   

(C) Compensate Pension  (D) Superannuation of Pension   

J¸ Aμ_ A¾Á»º u® £o K´Â¼¸¢x £zx Á¸hzvØS •ß K´ÂÀ ö\ßÓõÀ AÁμøh²® 

£»ß 

(A) E›¯ £iPÒ   (B) £o öPõøh  

(C) E›¯ K´Åv¯®   (D) •Ê K´Åv¯®  

39. The Tools and Plant Registers should be closed every year for the twelve months ending  

(A) December   (B) March   

(C) September   (D) June 

£Ûöμsk ©õu[PÒ •i¢u ¤ß P¸ÂPÐ® uÍÁõh £v÷Ák G®©õuzvÀ CÖv ö£Ó ÷Ásk®?

(A) i\®£º   (B) ©õºa  

(C) ö\¨h®£º   (D) áüß 

40. The District Collector may call for any paper from the Treasuries on matters connected with 

general administration and report his recommendations to the   

(A) Finance Dept.   (B) Director of Treasuries and Accounts 

(C) P & AR Dept.   (D) Govt.   

©õÁmh Bm]¯º, P¸Å» \®£¢u©õP ö£õx |øh•øÓ öuõhº£õP ]£õ›_ ¯õ¸US AÝ¨£¨£h 

÷Ásk®? 

(A) {v Aø©a\P®   (B) C¯US|º, P¸Å» PnUSPÒ  

(C) P & AR Aμ_ xøÓ  (D) Aμ_  
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41. Public Works Dept. to maintain –––––––––– of Buildings in order to facilitate the 
preparation of estimates for periodical repairs 

(A) Measurement Books  (B) Standard Measurement Books  

(C) Schedule of Rates  (D) Registers of Buildings   

ö£õx¨£o xøÓ°À Pmk¨£õmi¾ÒÍ Pmih[PÐUS Põ»•øÓ £ÊxPÒ ö\´¯ ©v¨¥k 

u¯õ›UP £¯ß£k® £v÷Ák  

(A) AÍøÁ ¦zuP[PÒ  (B) uμ¨£mh AÍøÁ¨ ¦zuP[PÒ  

(C) £»uμ¨£mh Âø»ÂQu® (D) Pmih £v÷Ák  

42. A Govt. Servant in the T.N. Basic servant is Voluntary retiring the age of 57 years is eligible 
for weightage 

(A) 5 years of weightage  (B) 4 years of weightage   

(C) 3 years of weightage  (D) 2 years of weightage   

Ai¨£øh Aμ_ £o¯õÍº u® 57 Á¯vÀ ußÂk¨¦ K´ÂÀ ö\À¾® ÷£õx AÁμøh²® £»ß 

(A) 5 Á¸h TkuÀ £»ß  (B) 4 Á¸h TkuÀ £»ß  

(C) 3 Á¸h TkuÀ £»ß  (D) 2 Á¸h TkuÀ £»ß   

43. Expr. incurred on Deposit works in excess of Deposit received (or) in anticipation of receipt 
of money recorded under the head 

(A) Credit   (B) Major   

(C) Minor   (D) Misc. P.W. Advance   

øÁ¨¦ {v £o°ß ö\»ÂÚ® ÁμÄ øÁUP¨£mh {vø¯ Âh TkuÀ ö\»ÂÚ® AÀ»x öuõøP 

ÁμÄ GvºöPõsk Aaö\»ÂÚ® GUPnUS uø»¨¤À ÁμÄ ö\´Áx? 

(A) ö\»ÂÚ®   (B) ö£›¯ £o  

(C) ]Ö£o   (D) £»ÁøP ö£õ.£. øÁ¨¦ 

44. Capital outlay on Hill Areas Expr. head 

(A) 4515   (B) 4551   

(C) 4552   (D) 4701   

©ø»\õº Capital outlay ö\»ÂÚ® Gzuø»¨¤À 

(A) 4515   (B) 4551  

(C) 4552   (D) 4701  
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45. All expr. of P.W.D. is subject to the –––––––––– of the legisture.  

(A) Vote   (B) Commercial   

(C) Account   (D) Non vote   

ö£õx¨£o xøÓ ö\»ÂÚ[PÒ AøÚzx® \mh\ø£ J¨¦uÀ ÷£›À 

(A) Kmöhk¨¦   (B) ÁoP®  

(C) PnUS   (D) Kmöhk¨¤ßø©   

46. Service as an apprentice is  

(A) Qualify for Pension  (B) Does not qualify for Pension  

(C) Qualify for Gratuity  (D) Qualify for compassionate allowance   

÷Áø» PØ£Á›ß £oUS® ÁÇ[S® Aμ_ £»ß 

(A) K´Åv¯ E›¯ £»ß  (B) K´Åv¯zvØS uSv¯ØÓÁº  

(C) £oUöPõøh E›¯ £»ß (D) E›¯ £iPÒ uSv²øh¯Áº 

47. The vouchers intended to be used for all miscellaneous payments and advances, for which 

none of the special form is suitable 

(A) Hand receipts   (B) Lumpsum Contract Bill   

(C) Running A/c Bill  (D) First and Final Bill   

£»uμ¨£mh £mkÁõhõUPÒ / •ß£n® CøÁ CÀ»õ©À GÆÁøP £mi¯À ¤À E£÷¯õP¨£mk 

Á¸QÓx? 

(A) øP μ^xPÒ   (B) ö©õzu ö\»Ä PnUS £mi¯À  

(C) öuõhº PnUS £mi¯À  (D) •u¾® CÖv PnUS £mi¯À  

48. The General Administration Control of the Treasuries and Sub Treasuries shall be vested 

with the  

(A) Govt.   (B) Finance Dept.   

(C) Finance Minister  (D) Director of Treasuries and Accounts  

P¸Å»® ©ØÖ® \õº P¸Å» A¾Á»P[PÎÀ ö£õx |øh•øÓ GÆÁ¾Á»Pzuß 

Pmk¨£õmi¾ÒÍx? 

(A) Aμ_   (B) {v Aø©a\P®  

(C) {v Aø©a\º   (D) C¯US|º / P¸Å» PnUSPÒ  
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49. When cheque accepted from Private Individuals are dishonoured on presentation to the 
bank, the original entries on both sides of the –––––––––– should be written back by minus 
entries?  

(A) Cheque and Receipt Book (B) Cash Book   

(C) Remittance Book  (D) Pass Book  

J¸ ö£õx |£›hª¸¢x ö£Ó¨£mh Põ÷\õø» Á[Q°À ©v¨¤ßø© BÚuõÀ G¢u •øÓ°À 

PnUQh ÷Ásk®? 

(A) Põ÷\õø» ÁμÄ £v÷Ák (B) £n¨£v÷Ák  

(C) £n® ö\¾zx® £v÷Ák (D) Á[Q£n £v÷Ák  

50. In which date the T.N. Pension Rules 1978 shall be deemed to have come into force? 

(A) 29.12.1978   (B) 01.01.1979  

(C) 01.01.1978   (D) 01.07.1978 

uªÌ|õmiÀ K´Åv¯ ÂvPÒ 1978 GUPõ» PmhzvÀ |øh•øÓ¯õUP¨£mhx? 

(A) 29.12.1978   (B) 01.01.1979  

(C) 01.01.1978   (D) 01.07.1978  

51. Both to contractors work and to suppliers when a simple payment is made for a job or 
contracts (ie) on its completion –––––––––– form should be used for making payment. 

(A) First and final book  (B) Hand Receipt   

(C) Running A/c bill   (D) L.S. Contract Bill   

J¨£¢uUPõμ›ß £o / ö£õ¸m ÁÇ[PÀ £mi¯À £o •i¢u¤ß G¨£mi¯¼À £n £mkÁõhõ 

{PÌQÓx? 

(A) •u¾® CÖv £mi¯À  (B) øP μ^xPÒ  

(C) öuõhº PnUS £mi¯À  (D) ö£›¯ £o £mi¯À  

52. The two main divisions of Part III of Govt. Accounts are Public, Debt and  

(A) Remittances   (B) Revenue   

(C) Capital   (D) Advances   

Aμ\õ[P PnUQÀ £Sv – III À EÒÍ Cμsk •UQ¯ £SvPÒ Phß ©ØÖ®  

(A) £n® ö\¾zxuÀ  (B) ÁμÄPÒ  

(C) ‰»uÚ®   (D) •ß£n[PÒ  
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53. Major and Medium Irrigation Receipt  

(A) 0801   (B) 0701  

(C) 0851   (D) 0803  

]Ö ©ØÖ® ö£›¯ £õ\Ú ÁμÄPÒ GUPnUS uø»¨¤À ÁμÄ 

(A) 0801   (B) 0701  

(C) 0851   (D) 0803 

54. The Exe. Engineer should forward it with his explanation to the Superintending Engineer 

with in –––––––––– of  the AG’s inspection report. 

(A) 15 days   (B) 7 days   

(C) One month   (D) 20 days   

uø»ø© PnUS A¾Á»ºPÎß uoUøP SÔ¨¦PÎß £v¾øÓ, PsPõo¨¦ ö£õÔ¯õÍ¸US 

ö\¯Øö£õÔ¯õÍº GUPõ»zvØSÒ AÝ¨£¨£h ÷Ásk®? 

(A) 15 |õmPÒ   (B) 7 |õmPÒ  

(C) J¸ ©õu®   (D) 20 |õmPÒ  

55. Every Govt. servant shall submit in existing an application for Pension is  

(A) Form 4   (B) Form 5   

(C) Form 3   (D) Form 5 (A) 

JÆöÁõ¸ Aμ_ £o¯õÍºPÐ®, K´Åv¯® ö£Ó G¨£iÁ® AÝ¨£ ÷Ásk®? 

(A) £iÁ® 4   (B) £iÁ® 5  

(C) £iÁ® 3   (D) £iÁ® 5 (A) 

56. On the –––––––––– each year, the Divisional Acct. should send a certificate to the 

Superintending Engr. that all the standard measurement Books in the Dn. have been 

inspected by him.  

(A) 31st March   (B) 31st December   

(C) 30th September   (D) 30th April   

÷Põmh A¾Á»PzvÀ EÒÍ uμ¨£mh AÍøÁ ¦zuP[PÒ AøÚzx® \›£õº¦ \õßÔuÌ, ÷Põmh 

PnUPõÒ GUPõ»zvÀ PsPõo¨¦ ö£õÔ¯õÍ¸US \©º¨¤UP ÷Ásk®. 

(A) ©õºa 31   (B) i\®£º 31  

(C) ö\¨h®£º 30   (D) H¨μÀ 30   
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57. Form –––––––––– shall be used for Bills for the pay fixed allowances and leave salaries of 

Non Gazetted Govt. Servants drawn by the head of Office for disbursement.  

(A) 70   (B) 41 AA   

(C) 47   (D) 45 

Aμ_ £o¯õÍ›ß \®£Í £mi¯À, Âk¨¦ \®£Í®, \®£Í {ºn¯ £mi¯ÀPøÍ uø»ø© 

A¾Á»PzvÀ £n©õUP£h ÷uøÁ¯õÚ £iÁ® 

(A) 70   (B) 41 AA  

(C) 47   (D) 45 

58. –––––––––––– may sanction the supply of water free of cost for drinking water from the 

Union with concurrence of the Dist. Collector concerned.  

(A) Executive Engineer  (B) Section Officer   

(C) Assistant Executive Engineer (D) Superintending Engineer   

³Û¯ß A¾Á»Pzv¼¸¢x Si}º ö£Ó ©õÁmh Bm]¯õÍº AÁºPÒ J¨¦uÀ ö£Ó AvPõμ® G¢u 

AvPõ›US Esk 

(A) ö\¯Ø ö£õÔ¯õÍº  (B) ¤›Ä A¾Á»º  

(C) EuÂ ö\¯Øö£õÔ¯õÍº (D) PsPõo¨¦ ö£õÔ¯õÍº  

59. In which pension rule is applicable for Superannuation pension 

(A) Pension Rule 32   (B) Pension Rule 49   

(C) Pension Rule 40   (D) Pension Rule 38   

•Ê K´Åv¯ £»ßPÒ QøhUP G¢u Âv Ai¨£øh°À K´Åv¯® ö£Ó uSv²øh¯ÁμõQÓõº. 

(A) K´Åv¯ Âv 32   (B) K´Åv¯ Âv 49  

(C) K´Åv¯ Âv 40   (D) K´Åv¯ Âv 38   

60. The amounts relating to contracts should be kept in the  

(A) USR Book   (B) Contractor’s ledger  

(C) Cash Book   (D) Subsidiary Cash Book   

J¨£¢uUPõμºPÎß £mi¯À öuõøP GUSÔ¨÷£miÀ £v¯¨£h ÷Ásk®. 

(A) •zvøμ°À»õ μ^x ¦zuP® (B) J¨£¢uUPõμº £v÷Ák  

(C) £n¨£v÷Ák   (D) xøn £n¨ £v÷Ák  
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61. In which Pension Rule is  applicable for family pension 

(A) Pension Rule 39   (B) Pension Rule 42   

(C) Pension Rule 66   (D) Pension Rule 49   

Sk®£ K´Åv¯® G¢u K´Åv¯ Âv°À AÎUP¨£kQÓx 

(A) K´Åv¯ Âv 39   (B) K´Åv¯ Âv 42  

(C) K´Åv¯ Âv 66   (D) K´Åv¯ Âv 49  

62. A Register –––––––––– should be maintained to show the monthly assessments, realization 
and balance of all residential buildings in their juridication 

(A) Miscellaneous property (B) Rents Book  

(C) Remittance   (D) Revenue Book   

uß GÀø»USm£mh GÀ»õ Si°¸¨¦, ©v¨¦ «u C¸¨¦ PnUQh E›¯ £v÷Ámiß ö£¯º 

(A) £»uμ¨£mh ö\õzxUPÒ (B) ÁõhøP £v÷Ák  

(C) Pmh¨£k® öuõøP  (D) Á¸Áõ´ £v÷Ák  

63. A detailed record of the Expr. relating to each sanctioned work should be kept in a  

(A) Contractor’s Ledger   

(B) Misc. Cash Book   

(C) Cash Book    

(D) Register of works  

J¨£ÎUP¨£mh £oPÎß ö\»Ä ÂÁμ[PÒ •Êø©¯õP £v¢x £õxPõUP¨£k® £v÷Ák 

(A) J¨£¢uUPõμº £v÷Ák   

(B) £»uμ¨£mh £n £v÷Ák  

(C) £n £v÷Ák    

(D) £oPÒ ÂÁμ¨ £v÷Ák  

64. A claim by a Gazetted Govt. Servant for Travelling Allowance shall be presented on a bill 
Form No. 

(A) 43   (B) 52   

(C) 45   (D) 46 

£vÄ ö£ØÓ Aμ_ FÈ¯º J¸Á›ß £¯n¨£mi¯À u¯õ›zx AÝ¨£ £h÷Ási¯ £iÁ® 

(A) 43   (B) 52   

(C) 45   (D) 46   
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65. They –––––––––– will be solely responsible for the issue of objections on a/c of excess over 

(or) for want of sanctioned estimate in the case of petty works. 

(A) Asst. Exe. Engineer  (B) Exe. Engineer   

(C) Divisional Acct.   (D) Superintendent   

J¨£ÎUP¨£mh ©v¨¥møh Âh AÀ»x ]ßÚ £oPÎß ©v¨¥mißø©, CøÁPÎÀ GÊ® 

uoUøP uhõ G¢u A¾Á»º ö£õÖ¨£õS®. 

(A) EuÂ ö\¯Ø ö£õÔ¯õÍº (B) ö\¯Ø ö£õÔ¯õÍº  

(C) ÷Põmh PnUPº   (D) PsPõo¨£õÍº  

66. In which Pension Rule is applicable for DCRG 

(A) Pension Rule 66   (B) Pension Rule 38   

(C) Pension Rule 45   (D) Pension Rule 32   

DCRG ö£Ó K´Åv¯ Âv GßÚ? 

(A) K´Åv¯ Âv 66   (B) K´Åv¯ Âv 38  

(C) K´Åv¯ Âv 45   (D) K´Åv¯ Âv 32 

67. The monthly A/c should be prepared in form 

(A) PWA 42   (B) PWA 41   

(C) PWA 33   (D) PWA 44 

©õuõ¢vμ AÔUøP G¨£iÁzvÀ u¯õ›UP ÷Ásk® 

(A) PWA 42   (B) PWA 41   

(C) PWA 33   (D) PWA 44 

68. They –––––––––– has right to send the advice of the Accountant General in all matters 

connected with the amounts of Dn.  

(A) Divisional Accountant (B) Executive Engineer   

(C) Superintendent   (D) Auditor   

uø»ø© ö£õx PnUPõ¯¸US PnUS öuõhº£õP AÔÄøμPøÍ AÝ¨£ Gzuø»Á¸US E›ø© 

Esk? 

(A) ÷Põmh PnUPº   (B) ö\¯Ø ö£õÔ¯õÍº  

(C) PsPõo¨£õÍº   (D) Bimhº 
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69. An a/c of all the transactions relating to a work during a month, whether in respect of cash, 
stock or other charges should be prepared in  

(A) Schedule Docket  (B) Statements   

(C) Works Abstract   (D) Proforma account   

©õuzvÀ £o öuõhº£õP GÀ»õÂu |hÁiUøPPøÍ²® ©ØÖ® öμõUP®, CÖv Em£mh PnUSPÒ 

GÀ»õ® SÔUS® £iÁ® (£mi¯À) 

(A) £o Â£μ®   (B) £mi¯ÀPÒ  

(C) £o öuõS¨¦   (D) ©õv› PnUS   

70. When a periodical increment is claimed on behalf of a Govt. Servant is an establishment pay 
bill, as increment certificate in form –––––––––– is attached.  

(A) Form 53   (B) Form 54   

(C) Form 55   (D) Form 49 

Aμ_ £o¯õÍ›ß Fv¯ E¯ºÄ, uß \®£Í £mi¯¾hß Fv¯ E¯ºÄ \õßÔuÌ G¨£iÁzvÀ 

C¸zuÀ ÷Ásk®? 

(A) £iÁ® 53   (B) £iÁ® 54  

(C) £iÁ® 55   (D) £iÁ® 49  

71. –––––––––– primarily will be held personally responsible for losses, if any arising from 
failure to observe the procedure.  

(A) Divisional Accountant (B) Section Officer   

(C) Asst. Exe. Engineer  (D) Exe. Engineer   

|øh•øÓ Pøh¤iUP uÁÔ¯, |èh[PøÍ G¢u A¾Á»º •Ê ö£õÖ¨¦ HØP ÷Ásk®? 

(A) ÷Põmh PnUPº   (B) ¤›Ä A¾Á»º 

(C) EuÂ ö\¯Ø ö£õÔ¯õÍº (D) ö\¯Ø ö£õÔ¯õÍº  

72. In which Pension Rule is applicable for compulsory retirement pension 

(A) Pension Rule 36   (B) Pension Rule 66   

(C) Pension Rule 49   (D) Pension Rule 39   

Pmhõ¯ K´Â¸¨¦ FÈ¯ºPÐUS K´Åv¯ Âv GßÚ? 

(A) K´Åv¯ Âv 36   (B) K´Åv¯ Âv 66 

(C) K´Åv¯ Âv 49   (D) K´Åv¯ Âv 39   
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73. Capital outlay on Medical and Public health Expr. head  

(A) 4211   (B) 4216   

(C) 4210   (D) 4202   

©¸zxÁ® ©ØÖ® ö£õx |»¨ £oUS ö\»Ä PnUS uø»¨¦ 

(A) 4211   (B) 4216   

(C) 4210   (D) 4202 

74. Expr. for a counts of Headmaster’s Quarters in a school Building would be debited to  

(A) 4202   (B) 4216   

(C) 4210   (D) 2059  

J¸ £ÒÎ°ß uø»ø© B]›¯›ß Si°¸¨¦ Pmih ö\»ÂøÚ G¢u uø»¨¤À PnUQh 

÷Ásk®? 

(A) 4202   (B) 4216  

(C) 4210   (D) 2059   

75. The Divisional Officer should prepare a monthly expr. statement in form –––––––––– and 
sent to the Superintending Engineer. 

(A) X form   (B) Y form   

(C) PWA 27   (D) PWA 17   

÷Põmh ö\¯Øö£õÔ¯õÍº uß ÷Põmh ©õuõ¢vμ ö\»Ä PnUSPÒ G¢u £iÁzvÀ PsPõo¨¦ 

ö£õÔ¯õÍ¸US AÝ¨££h ÷Ásk®. 

(A) X £iÁ®   (B) Y £iÁ®   

(C) PWA 27   (D) PWA 17 

76. In which period it does not include for continuous service? 

(A) Earned Leave    

(B) Extraordinary Leave with Medical Certificate   

(C) EOL without Medical Certificate    

(D) Casual leave   

G¢u Põ» Âk¨¦ ––––––––––––  öuõhº £o PnUQÀ ÷\μõx? 

(A) Dmi¯ Âk¨¦    

(B) ©¸zxÁ \õßÔuÌ²hß AvP¨£i¯õÚ Âk¨¦  

(C) ©¸zxÁ \õßÔuÌ CßÔ AvP¨£i¯õÚ Âk¨¦    

(D) uØö\¯À Âk¨¦  
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77. Progress means the –––––––––– quantities of work done or supplies make 

(A) Up-to date   (B) Anticipated   

(C) Rate   (D) Labour   

•ß÷ÚØÓ® Gß£x £oußø©, u¸Âzu¼ß ußø©   

(A) CßÖ Áøμ   (B) Gvº÷|õUS  

(C) Âø»   (D) T¼¯õmPÒ  

78. “Minor” means a person who has not completed the age of –––––––––– years.  

(A) Seventeen   (B) Eighteen   

(C) Nineteen   (D) Sixteen   

–––––––––– G¢u Á¯x Áøμ ø©Úº Gß£uß ö£õ¸Ò  

(A) 17 Á¸h[PÒ   (B) 18 Á¸h[PÒ  

(C) 19 Á¸h[PÒ   (D) 16 Á¸h[PÒ  

79. –––––––––– will take effect from the day of the following death of a Govt. Servant. 

(A) Family pension   (B) Invalid pension   

(C) Compensation pension (D) Compassionate pension 

Aμ_ FÈ¯º CÓ¢u |õÒ •uÀ G®©õv›¯õÚ K´Åv¯® ÁÇ[P»õ®. 

(A) Sk®£ K´Åv¯®  (B) K´Åv°ßø©  

(C) CÇ¨¦ K´Åv¯®  (D) öuõS¨¦ K´Åv¯®   

80. The last payment on a running account made to a contractor on a completion of his contract 

and full settlement of the amount may be treated as  

(A) Contracts payment  (B) Final payment   

(C) Works payment   (D) Cheque payment 

J¨£¢uUPõμ›ß £o •i¢u¤ß GÀ»õ PnUSPÒ •izx ø£\À ö\´²® £mkÁõhõ GßÚ? 

(A) J¨£¢uUPõμº £mkÁõhõ (B) CÖv £mkÁõhõ  

(C) £o £mkÁõhõ   (D) Põ÷\õø» £mkÁõhõ  

––––––––––––––––––– 
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